

## 以西結書三十五章（分享版）

以掃和雅各本來是一對孿生兄弟，關係非常的親密；可是，他們之間為了長子的權利，結成怨家；以掃是以東人的祖宗，雅各是以色列人的祖宗，兩族人相鄰而住，卻永遠是仇敵。

兩兄弟相鄰而住，都可以成為世仇；聖經要求我們愛鄰舍（太五43），原來也是不容易去實行的功課！要徹底的去愛鄰舍，我們要學習開放，大家願意放下「權利」。

結三十五10是令人感動和感恩的：當以色列和猶大都滅亡了，地土荒涼的時候，上帝並沒有離去，祂仍守在那裡。當你的人生落在低處時，請你記得「其實耶和華仍在（你）那裡」。

## 以西結書三十六章（探索版）

1. 請閱讀經文結三十六。
2. 第1-15節：耶和華要重新祝福以色列眾山。參結六，之前耶和華曾發預言攻擊以色列眾山。
  - a. 第2-7節：參結三十五10-12；當以色列和猶大被攻破時，以東及鄰近的國家以為有機可乘，侵佔她們的土地。但最終，耶和華會追討外邦羞辱以色列人的罪。
  - b. 第8-15節：耶和華是幫助以色列的，必要使他們再次興盛。
3. 第16-38節：預言以色列的復興；這段可以說是以西結書的中心思想。
  - a. 第17-19節：以色列因偶像玷污地，所以耶和華要懲罰他們，將他們分散列邦。
  - b. 第20-23節：以色列人是耶和華的選民，他們的落難實際上是損害耶和華的聖名。
  - c. 第24-28節：耶和華要彰顯祂的聖名 - 祂要潔淨自己的百姓，使他們歸回，並要賜新心和新靈給他們，使他們真正作上帝的子民。
  - d. 第29-38節：耶和華要使以色列再次復興和繁榮，從而列國知道耶和華才是上帝。